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Vliv inflace a ekonomické
krize na vydaje domacnosti



Domacnost a jeji vydaje jsou ovlivnény i vnéjsSimi
faktory.

K témto faktorim patri:

a) vyvoj inflace

b) vyvoj ekonomiky

d) platebni bilance

)
)
c) vyvoj ménového kurzu
)
)

e) zmeény v pravnim systému a;.

Rok Mira inflace v CR
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Inflace = vSeobecny rust cen; tedy rist tzv. cenové
hladiny

Platebni bilance — sleduje pfijmy a vydaje statu vUici
zahranici.

Ménovy kurz je cena jedné mény vyjadrenad v
jednotkach meény jiné

Ekonomicka krize je jedna se z fazi hospodarského
cyklu. Nastava, pokud ekonomicky pokles trva po
dobu nejméné Ctyr Ctvrtleti. Kratsi obdobi nejméné
(pulrocni) je nazyvano recesi



A. Jak reaguje domacnost na inflaci?
Dusledky inflace:

a) Domacnost si za stejné penize koupi méné zbozi.

Uloha €.1 Zakrouskujte na jakou hodnotu se
zmeénila cena 1000 K¢ po roce pfi primérné mire
inflace 3,3% (rok 2012 v CR).

1000*3,3/100

1000 1033
1015



Spravné reseni:
1033

Potvrdime vypoctem:
1000*3,3/100 = 1033

Ve velkém objemu jde o dosti velkou ¢astku.



b) inflace a uroky

Uloha &.2 Uréete jaka bude vyge vynosu
z Castky 10000 K¢, pokud roéni vynos
slibovany je 4,5%, primérna mira inflace
je 3%, uplatnovana srazkova dan 15%.

Zapiste vysledek:



Spravné reseni:

Vynos: 4,5 -3 =1,5% vynos z ¢astky
Uplatnéni srazkové dané: 0,85 *1,5=1,275%

Viynos z &astky 10000 K&: 10000 * 1,275/100 =
127,5 K&

Cisty vynos se sniZil o miru inflace.



Reakce domacnosti na inflaci

- domacnosti se domahaji zvyseni prijmu
- nakupuiji vice hmotny majetek, ktery lépe
uchova hodnotu

- pokud chtéji ukladat penize, vyzaduji vyssi
urokovou sazbu




B. Ekonomicka krize a vydaje domacnosti

Uloha &.3 Zamyslete se, jak se zméni chovani pfi
ekonomické krizi.




C. Platebni bilance a ménové kurzy

Uloha €.4 Jaké ukazatele je nutné sledovat, pokud
chceme nakupovat v zahranici?

- cena
- vy$e DPH v CR a okolnich statech
- platba kartou

- kvalita zbozi

- vyvoj ménového kurzu

- naklady spojené s dopravou



Napfiklad:
- nakupy v zahranic¢ni (Némecko) jsou vyhodné;si;

- pristi rok okolni staty nezvysuji dan z pridané hodnotv

nebo spotrebni dan. ~
- vyhodné je pouZivat platebni kartu: ﬁ“x

- pohodInégjsi ( nemusime sménovat cizi ménu)

- platba ve vyhodnéjsSim sménném kurzu (kurz deviza),
- vétSinou Zadné poplatky

- doplrikové sluzby k platebni karté napf. cestovni
pojisténi nebo pojisténi odpovednosti za Skody atd.
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